

黑山岔瀑布冰柱掉落 一人受伤

本报讯(记者 葛兰)1月4日下午,在西安市鄠邑区沙窝村的黑山岔瀑布发生了一起事故。游客进入围挡区域观看冰瀑时,冰柱掉落,一人在躲避过程中受伤。接到报警后,辖区民警迅速响应,及时组织现场救援,并将伤者送往医院接受治疗。

“黑山岔冰瀑已经不是第一次出事了,但年年都有人来观赏。”附近村民程师傅说,每年山里温度降低,就有游客赶来观赏,人多的时候从高速路口下来就堵车了。一路上步行的游客也非常多,从山下往冰瀑走的路上就有很多结冰路面,上年纪的人经常

在这里受伤。

程师傅说,事发时是14时许,是一天中气温最高的时候,也是观赏冰瀑最危险的时候。受伤的游客是越过围栏进入冰瀑下方观赏时受的伤。“许多游客为了近距离欣赏冰瀑,无视安全警告,进入了禁止区域。”程师傅说,冰柱直

接掉下时,围在冰瀑下方拍照的游客迅速躲闪,一女子在此过程中摔倒,导致腰部受伤,无法自行移动。

幸运的是,在场的游客和赶来的民警迅速采取了救援措施。随后,伤者被送往鄠邑区中医院进行进一步治疗。

观赏冰瀑景观需注意安全

每年冬季,冰冻瀑布的奇观都会吸引不少市民进山观赏。然而,在赏景拍照留念时,游客们必须小心冰柱、冰锥掉落伤人。记者检索发现,早在2015年1月24日,蓝田流峪飞峡景区曾发生过一起类似意外。当时,景区内冰瀑上的冰块掉落,造成1名游客死亡,4人受伤。

2019年1月13日14时40分许,黑山岔瀑布发生冰柱坠落伤人事件,共导致9人受伤,其中8人轻

伤,1人重伤。

资深驴友浦先生称,中午太阳出来后,冰瀑顶部的冰层就会开始融化,也是冰柱或冰碴掉落的高峰期。因此,游客们一定要遵守景区规定,听从工作人员安排,保持安全距离,在观景台或安全区域观赏,千万不要到冰瀑正下方逗留拍照。

记者了解到,为了确保游客的安全,景区管理部门已经采取

了一系列措施。首先,在景区内设置了警示牌和提示标语,提醒游客注意安全。其次,加强了巡逻力度,及时制止违规行为。此外,还增加了安全设施,如安装护栏和防滑垫等,以减少意外事故发生的可能性。

尽管如此,游客们仍然需要自觉遵守规定,保持警惕。在前往冰瀑景点时,游客们应该穿着合适的防滑鞋,避免穿着高跟鞋或拖

鞋等易滑倒的鞋子。同时,应注意脚下路况,避免走在结冰的区域。如果遇到结冰路段,最好使用登山杖或手杖来增加稳定性。同时,在享受自然美景的同时,必须严格遵守景区的安全规定,不要随意进入禁止区域。冰瀑虽然美丽,但也隐藏着巨大的安全隐患,游客应该保持警惕,避免发生意外伤害。

本报记者 葛兰

全力预防冬季交通事故 西安公安交警严查涉酒交通违法

本报讯(记者 李佳)为持续深化“防事故保安全攻坚战”专项工作开展,切实防范酒驾醉驾安全隐患突出风险,西安公安交警紧盯夜间中重型货车、面包车、摩托车等重点车辆无证驾驶、酒驾醉驾重点违法行为,在常态查处基础上,集中优势警力开展酒驾违法集中整治行动,进一步夯实区

域管控力度。

2024年12月30日至2025年1月3日,西安公安交警紧盯跨年前后欢聚宴请增多的实际,在全市车辆通行集中点段、国省干道等重点路段,共设置检查点位63处,出动警力500余人开展酒驾醉驾重点违法专项整治,行动期间共查处酒驾41例,醉驾50例,并兼顾查处疲

劳驾驶759例,无证驾驶42例、货车超载202例、超员载客152例、摩托车违法1262例。

西安公安交警结合冬季交通安全管理实际,采取“常态化管控+专项集中行动+异地联合整治”的模式、“定点检查与流动巡逻相结合”的方式,全时段、全方位加大酒驾醉驾查处力度,打击

酒驾行为。为此,西安交警提醒广大交通参与者:亲朋好友欢聚时,为了您和家人的幸福,在您端起酒杯时,请牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”。聚会时,提前安排好代驾,或者选择公共交通出行,别让酒驾成为新年的“第一险”,共同营造有序、和谐的交通环境。

纺织城客运站校园直通车来啦

本报讯(记者 陶颖)记者从纺织城客运站获悉,为了让广大学子乘坐班车更方便,即日起,车站开通寒

假校园直通车团体包车业务。

班车将开进校园,现场购票、现场安检,现场乘车。安全快捷的车辆、

专业贴心的服务,为各大院校的学子们提供专属校园直通车,无需排队候车,即可温暖返乡,实现零距离换

乘。车站还将根据学生返乡需求,随时增加校园直通车班次,为学子提供安全、便捷的返乡直通车运输服务。

乙巳年特种邮票昨起发售

2025农历乙巳蛇年即将到来,乙巳年特种邮票于2025年1月5日正式上市发售,陕西省首发暨生肖贺岁嘉年华启动仪式当日下午在西安大唐西市举行。

首发暨生肖贺岁嘉年华启动仪式吸引了众多西安市民的关注。记者在现场看到,几位市民从邮政工作人员手中接过购买的蛇年邮票、首日封等,高兴地向记者展示,以此向围观的人们送去新年祝福。

西安市民陆先生购买邮票后兴奋地对记者说,“我是集邮爱好者,已经收藏邮票30多年,中国生肖邮票本身就是集邮爱好者看好的收藏题材,在中国集邮史上产生过不少珍邮,蛇年邮票设计灵动,富有生气,希望今年能讨个好彩头。”

中国邮政集团有限公司西安市分公司副总经理王明介绍,《乙巳年》特种邮票由潘虎、张旺设计。该套邮票以敦煌壁画和传统民俗为灵感来源,将蛇的形象与吉祥寓意巧妙结合,既体现了生肖文

化的独特魅力,又凝聚了朴素灵活的民间智慧。本次蛇年邮票一套2枚,图案名称分别为“蛇呈丰稔”“福纳百祥”。

第一枚邮票名为“蛇呈丰稔”,画面提炼了中华优秀传统文化中盘蛇的灵动意象,加以喜庆装饰呼应年节氛围。金色的蛇躯蜿蜒,口中衔着一束“嘉禾”,象征着“仓廩实,衣食足”的美好图景。蛇身金光熠熠,与璀璨的麦穗交相辉映,仿佛绘就了一幅丰收时节金光灿烂、富饶满溢的画卷,寓意着风调雨顺之年,五谷丰登之景,以及国泰民安的盛世祥和。

第二枚邮票名为“福纳百祥”,画面以草书笔意将三条蛇创意性地构成了“福”的字形,简练洒脱、柔美顺通。两大一小三条蛇之间情感细腻流动,顾盼生情,生动展现了阖家欢乐的温馨场景,寓意着对美好生活的无限追求与诚挚祝愿。两枚邮票不仅是对生肖之美的再次诠释,更是对盛世安康、福泽四季的深情祝福。



市民展示乙巳年特种邮票。

邮票作为“国家名片”,内容包罗万象,自1980年发行第一枚生肖邮票《庚申年》起,生肖邮票便成为了人们心中辞旧迎新的贺岁佳品。45年来,每一枚生肖邮票的发行,都见证着时代的变迁与文化的发展。中国邮政西安分公司工作人员介绍,乙巳年

特种邮票计划发行套票2680万套,自2025年1月5日起,消费者可以在全国指定邮政网点、中国邮政网上营业厅、中国邮政APP、中国邮政微邮局公众号和中国邮政商城微信小程序购买该套邮票。

文/图 本报记者 张彦刚

2024年12月 全省发生5起 电动自行车火灾

本报讯(记者 张维)2024年12月,陕西省发生电动自行车火灾5起,同比下降50%,其中电动自行车(二轮)火灾3起,占比60%;电动三轮车火灾2起,占比40%。未发生亡人火灾事故。

从起火原因看,1起为蓄电池故障(热失控)、4起为车辆电气线路故障。

其中,2024年12月19日14时10分,西安市鄠邑区西涝峪口村路边1辆电动自行车起火(车辆品牌:鸿日,电池品牌:超威,铅酸电池),起火原因系车辆线路故障。

2024年12月14日17时50分,汉中市汉台区汉中路街道西新街与汉阳路交叉口向东50米1辆共享电动自行车起火(车辆品牌:小侣,电池品牌:小侣,锂电池),起火原因系车辆线路故障。

陕西省消防救援总队提醒大家,为了您和他人的生命财产安全,电动自行车消防安全从你我做起,请规范停放、安全充电,切勿随意改装。

非法储存、燃放烟花爆竹 三起案例被通报

本报讯(记者 李佳)近日,西安市公安局雁塔分局依法查处了多起非法储存、燃放烟花爆竹的典型案。1月5日,警方就具体情况进行了通报。

案例一:2025年1月1日,苏某在原三兆村小学楼内非法储存烟花爆竹157箱被查获,并被行政拘留15日。

案例二:2024年12月28日,东三爻华发安泊府项目负责人李某,在工地非法燃放烟花爆竹,被处以罚款500元的行政处罚。

案例三:2024年12月9日,刘某和唐某在中铁尚都城小区非法买卖、储存烟花爆竹144箱被查获。刘某因非法储存烟花爆竹,被行政拘留10日;唐某因非法售卖烟花爆竹,被行政拘留12日。

以上违法嫌疑人均违反了《治安管理处罚法》第三十条“违反国家规定,制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留”之规定。

烟花爆竹属于易燃易爆危险物品,特别是把烟花爆竹储存在小区、民房或不具备安全储存条件的厂房、仓库等场所内,极易引发火灾、爆炸等事故,严重危害公共安全和群众的人身财产安全。希望广大市民增强安全意识和环保意识,严格遵守烟花爆竹安全管理有关规定,自觉抵制和举报非法生产、运输、储存、销售、燃放烟花爆竹等违法行为,携手共建良好生态环境。